Итоговая контрольная работа по географии за 1 полугодие

8 класс

1вариант.
Часть А.

А1.С какой страной у России граница начинается с берега Баренцева моря:

А) с Финляндией;                                                           Б) с Норвегией;

В) с Эстонией.

А2. Самое мелководное море на Земле  и самое маленькое по площади море России:
А) Азовское;                                                                     Б) Аральское;

В) Белое;                                                                           Г) Балтийское.
А3. По какой параллели кругосветное путешествие будет короче?

А) 70 с.ш.                                                                         Б) 60  ю.ш.

В) 50 ю.ш.                                                                        Г) 30 с.ш.
А4. Равнины расположены на:
А) границах литосферных плит;                                    Б) платформах;

В) в складчатых областях.

А5. Самые высокие горы России:
 А) Алтай;                                                                            Б) Кавказ;
 В) Саяны;                                                                            Г) Урал.

А6. Самая древняя геологическая эра называется:
 А) протерозойская;                                                            Б) палеозойская;
 В) архейская.

А7. В каком из перечисленных регионов России зимы наиболее холодные?

А) Калининградская область;                                          Б) Якутия;
В) Астраханская область;                                                 Г) Татарстан.
 А8. На климат России наибольшее влияние оказывает океан
 А) Тихий;                                                                           Б) Атлантический
 В) Северный Ледовитый;                                                 Г) Индийский
А9. Какой буквой на фрагменте карты России обозначена река Енисей?
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  А) А;                         Б) В;                       В) С;                      Г) Д А10. На режим рек наибольшее влияние оказывает:

А) рельеф;                                                                             Б) климат;                                                                     
 В) растительность;                                                                         
 А11. Какие почвы формируются при увлажнении 0,3-0,4?
 А) подзолистые;                                                                 Б) каштановые; 
 В) бурые.
А12. Лемминги – представители фауны:
А) тундры;                                                                            Б)  лесов;
В) степей;                                                                              Г)  пустынь.

Часть В.

В1. Установите соответствие: территория – тип климата:

1. Русская равнина                                                А) континентальный

2. Центр Западно-Сибирской низменности        Б) умеренно - континентальный

3. юг Дальнего Востока                                         В) муссонный. 

В2. В соответствии с Законом «Об исчислении времени» и Постановлением

Правительства РФ с сентября 2011 г. на территории страны установлено

9 часовых зон (см. карту).
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Самолёт вылетел из Санкт-Петербурга (II часовая зона) в Оренбург

(III часовая зона) в 9 часов по московскому времени. Расчётное время полёта

составляет 3 часа. Сколько времени будет в Оренбурге, когда самолёт

приземлится? Ответ запишите цифрами.

Ответ:
В3. Определите природную зону России по ее краткому описанию:

Полярный день и полярная ночь, снежный покров маломощный, но плотный, сильные ветры, короткое прохладное лето, множество озер и болот, нет деревьев (господство мхов, лишайников, кустарничков – брусника, черника, морошка, карликовая березка). Много перелетных птиц летом. Типичные животные лемминги, песцы, северные олени, полярные совы.

Итоговая контрольная работа по географии за 1 полугодие

8 класс

2вариант.

Часть А.

А1.Самая длинная граница России с государством:

А) Монголией;                                                               Б) Китай;

В) Казахстан;                                                                 Г) Украина. 

А2. Самое большое и глубокое море у берегов России:

А) Охотское;                                                                  Б) Баренцево;

В) Берингово;                                                                Г) Японское.

А3. По какой параллели кругосветное путешествие будет длиннее?

А) 80 ю.ш.                                                                     Б) 85 с.ш.

В) 10 с.ш.                                                                       Г) 45 ю.ш.

А4. Горы  расположены на:

А) платформах;                                                              Б) плитах;

В) в складчатых областях.

А5. Высшая точка  России:

А) Ключевская Сопка;                                                  Б) Казбек;

В) Белуха;                                                                       Г) Эльбрус.

А6. Геологическая эра, которая продолжается и сейчас:

 А) мезозойская;                                                            Б) кайнозойская
 В) палеозойская.

А7. В каком из перечисленных регионов России зимы наиболее теплые?

А) Калининградская область;                                        Б) Якутия;
В) Астраханская область;                                               Г) Татарстан.

 А8. Большая часть территории России расположена в климатическом поясе:
 А) арктическом;                                                              Б) субарктическом;
 В) умеренном;                                                                 Г) тропическом.
А9. Какой буквой на фрагменте карты России обозначена река Обь?
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  А) А;                         Б) В;                       В) С;                      Г) Д А10. От климата зависит:
А) режим рек;                                                                      Б) скорость течения;                                                                     В) направления течения;                                                                            
А11. В умеренно – континентальном климате при достаточном увлажнении под   широколиственными  лесами формируются почвы:
А) подзолистые;                                                                   Б) дерново-подзолистые; 

В) серые лесные.

А12. Найдите ошибку: для растительного покрова тундры характерны:
А) лишайник ягель;                                                              Б) брусника;
В) типчак;                                                                              Г) голубика.

А13.Царством пресмыкающих является:

А) тундра;                                                                              Б) леса;

В) степь;                                                                                 Г) пустыня.

 А14. Укажите природную зону, которая в настоящее время практически лишена естественной растительности из – за хозяйственной деятельности человека:
А) тундра;                                                                             Б) тайга;

В) зона смешанных и широколиственных лесов;             Г) зона степей.                                
Часть В.

В1. Установите соответствие: территория – тип климата:

1. Карелия                                                              А) континентальный

2. Западная Сибирь                                               Б) умеренно - континентальный

3. Сихотэ - Алинь                                                  В) муссонный. 

В2. В соответствии с Законом «Об исчислении времени» и Постановлением

Правительства РФ с сентября 2011 г. на территории страны установлено

9 часовых зон (см. карту).


Определите, когда по московскому времени должен совершить посадку

в Москве (II часовой пояс) самолет, вылетевший из Красноярска (V часовой

пояс) в 17 часов по времени Красноярска. Расчетное время полета составляет

4 часа. Ответ запишите цифрами.

В3. . Определите природную зону России по ее краткому описанию:

Суровый климат (зима очень холодная, суровая, лето – холодное, средняя температура июля около нуля градусов), льды, снег (и зимой, и летом), айсберги, полярная ночь, ураганные ветры, полярное сияние, летом – полярный день.

Часть С.
С1. В конце марта и сентября угол падения солнечных лучей примерно одинаков, а значит, величины солнечной радиации. Получаемой территорией сходны. Однако в сентябре значительно теплее, чем в марте. С чем это связано?

Ответы для итоговой контрольной работы по географии за первое полугодие в 8 классе.
1 вариант

Часть А (каждое задание 1 балл).
А1 – Б
А2 – А

А3 – А
А4 – Б
А5 – Б
А6  - В
А7 – Б

А8 – Б
А9 – В
А10 – Б
А11 – В
А12 – А
А13 – Г

А14- Г
Часть В (каждое задание 1 балл)
В1 – БАВ

В2 – 14 часов
В3 – зона тундры.
Часть С (максимальное количество 2 балла).
С1. Жизнь животных открытых пространств протекает в условиях нехватки естественных укрытий, поэтому необходимо как можно скорее заметить опасность, чему и способствует стадный образ жизни.

Максимальное количество баллов – 19 баллов (100%)
Оценка:
«2» - менее 50%

«3» - 50 – 70%

«4» - 70 – 90%

«5» - 90 – 100%
Ответы для итоговой контрольной работы по географии за первое полугодие в 8 классе.

2 вариант

Часть А (каждое задание 1 балл).
А1 – В
А2- -В

А3 – В

А4 – В
А5 – Г
А6 – Б 

А7 – А
А8 – В
А9 – Б
А10 – А
А11 – В

А12 – В
А13 – Г

А14 - Г
Часть В  (каждое задание 1 балл).
В1 – БАВ

В2 – 17часов.
В3 – зона арктических пустынь.

Часть С  (максимальное количество 2 балла).
С1. Сентябрь – первый осенний месяц, и земная поверхность после теплого лета еще не успела остыть. В марте, после холодной зимы, не успела прогреться. Поэтому, несмотря на одинаковый угол падения солнечных лучей, температура воздуха в сентябре и марте различаются.

Максимальное количество баллов – 19 (100%)
Оценка:
«2» - менее 50%

«3» - 50 – 70%

«4» - 70 – 90%

«5» - 90 – 100%
Форма отчета.
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